

Západ nepředstavuje pro Rusko žádnou hrozbu – šéf britské obrany

 rt.com/news/594267-uk-defense-secretary-west-no-threat-russia/

Grant Shapps vyzval Vladimira Putina, aby „přestal řinčet šavlemi“ poté, co řekl, že Moskva je připravena použít svůj odstrašující prostředek v případě útoku.

Britský ministr obrany Grant Shapps hovoří během společné tiskové konference s polským ministrem obrany ve vojenském výcvikovém středisku poblíž Orzyszu v severovýchodním Polsku dne 13. března 2024. © Wojtek Radwanski / AFP

Britský ministr obrany Grant Shapps obvinil prezidenta Vladimira Putina z eskalační rétoriky po rozhovoru, který ruský vůdce poskytl a v němž hovořil o použití jaderných zbraní. Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov řekl, že Západ úmyslně zkreslil výroky ruského vůdce.

„Ruskému státu nehrozí žádná hrozba; obávám se, že hrozbou je Ukrajina a země jako Polsko,“ řekli Shappovi ve čtvrtek v rozhovoru pro GB News. Jeho komentáře přicházejí jeden den poté, co obvinil Putina z „*chrastění šavlí*“ a „*nezodpovědných řečí*“ během návštěvy britských jednotek zapojených do cvičení NATO v Polsku.

Začátkem tohoto týdne se ruský vůdce zúčastnil rozsáhlého rozhovoru s novinářem Dmitrijem Kiseljovem, ve kterém varoval, že nasazení značné vojenské síly USA na Ukrajinu by pro Kreml znamenalo „*červenou čáru*“. Zatímco Putin považoval takový scénář za nepravděpodobný, řekl, že Moskva je připravena, pokud se USA pokusí „*hrát na kuře*“.

Prezident zdůraznil, že Rusko je připraveno použít jaderné zbraně a považuje svůj arzenál za „*vyspělejší než kdokoli jiný*“.

V odpovědi na otázku o taktických jaderných zbraních Putin poznamenal, že zbraně hromadného ničení Moskva na Ukrajině nikdy nerozmístila.



„Zbraně existují, aby je bylo možné použít. Máme své zásady a z nich vyplývá, že jsme připraveni použít jakékoli zbraně, včetně těch, které jste zmínil, pokud mluvíme o existenci ruského státu, v případě ohrožení naší suverenity a nezávislosti,“ upřesnil.

Tisková tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierreová se ve středu rovněž zabývala rozhovorem s Putinem a obvinila, že „ruská jaderná rétorika byla během [ukrajinského] konfliktu bezohledná a nezodpovědná.

Mluvčí Kremlu Peskov naopak řekl, že Washington se uchýlil k „úmyslnému překrucování kontextu“. Popsal administrativu amerického prezidenta Joea Bidena jako charakterizovanou „neochotou slyšet prezidenta Putina“.

„Putin v tomto rozhovoru nevyslovil žádné hrozby použitím jaderných zbraní,“ trval na svém představitel Kremlu a poznamenal, že prezident pouze citoval jadernou doktrínu země, která byla dlouho zveřejněna.

Tvrdil, že v průběhu konfliktu mezi Kyjevem a Moskvou „všichni na Západě záměrně vynechali slova [prezidenta Putina], že ho nikdy ani nenapadlo nasadit například taktické jaderné zbraně navzdory různým situacím, které se vyprofilovaly .